
Igor Karlovšek: Preživetje  
Naslov pustolovsko-kriminalnega romana Preživetje nas najprej spomni 
na razne Survivor šove. Ko pa začnemo brati zgodbo šestnajstletnega 
Simona, nas preseneti prometna nesreča, ki uspešnemu in 
perspektivnemu bodočemu smučarskemu asu postavi življenje na glavo. 
Nato v ospredje pride tekmovalni duh med očetom in sinom, ki sta do 
nesreče skupaj uživala v športu in raznih aktivnostih. In prav to rivalstvo 
in dokazovanje sta razloga, da se Simon odloči, da bo očetu dokazal, da ni 
reva in strahopetec samo zato, ker se njegova smučarska pot ne bo 
nadaljevala po očetovih željah. Za izziv si postavi preživetje enega meseca 

v gozdu, daleč od civilizacije, brez vsega. S seboj vzame nož, sol in pribor za netenje ognja. 
Življenje v gozdu je samo po sebi izziv. Iskanje hrane, pripravljanje bivakov in razne gozdne 
nezgode Simona povsem zaposlijo. Ko po nekaj tednih v gozdu sreča enajstletno dekle Janjo, 
se stvari še bolj zapletejo in postanejo mešanica pustolovščine in kriminalke. 
Dostopno na https://www.dobreknjige.si/Knjiga.aspx?knjiga=5822, 14. 10. 2023. 
 
 

John Green: Krive so zvezde 
Hazel in Gus bi bila povsem običajna zaljubljena najstnika, če ne bi oba 
imela hude oblike raka. Hazel je dan in noč privezana na aparat, ki ji 
pomaga dihati, Gusu pa je bolezen odnesla nogo. Hazel je morala ob 
vsakem obisku bolnišnice opredeliti bolečino od 1 do 10. Desetico si je 
prihranila za res hude čase. Hazel spozna Augusta na podporni skupini, 
namenjeni druženju obolelih za rakom. Že na prvi pogled sta si všeč. 
Pred prihodom Gusa v njeno življenje, je Hazel dneve preždela doma na 
postelji ob razmišljanju o smrti. Gus v njeno življenje prinese vedrino in 
nasmeh na obraz. Vendar kljub temu mora Hazel uporabiti desetico ... 

Dostopno na https://www.dobreknjige.si/Knjiga.aspx?knjiga=1077, 17. 10. 2023. 

 

 
Damijan Šinigoj: Iskanje Eve 
Leon in Eva sta iz povsem različnih koncev Evrope – Eva iz Slovenije, Leon 
iz Švedske. Čeprav današnji mladostniki veljajo za odtujene in 
nesocializirane, saj ogromno časa preživijo za računalnikom in v 
virtualnem svetu, Evo in Leona njuno prijateljstvo v »virtualnem« svetu 
spodbudi, da se želita srečati tudi v živo. Skujeta načrt, a ko ga želita 
uresničiti, se ta z nenehnimi in nadvse komičnimi, mestoma celo 
dramatičnimi zapleti ves čas sesuva, z mladostno improvizacijo in 
iznajdljivostjo pa na koncu le dosežeta cilj – srečata se. 
Damijan Šinigoj je slovenski prozaist, katerega knjige doživljajo zelo dober 

odziv tako med kritiki kakor med bralci. Mladinski oman Iskanje Eve je njegovo prvo delo (tudi) 
za mladino, za najstnike nad 12 leti, ki pa ga, kakor njegova ostala dela, odlikuje izjemen smisel 
za humor. Kar, začuda, ni prav pogost pojav v slovenski mladinski literaturi. 
Roman Iskanje Eve ne moralizira, ne pridiga in ne poučuje, je (predvsem) roman o dveh 
najstnikih, ki se s pomočjo interneta, socialnih omrežij in sodobne tehnologije spoprijateljita. 
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Šinigoj v svojem znanem humornem slogu splete (in zaplete) zelo zanimivo zgodbo, v kateri se 
razkriva vsakdanja dinamika ljubeče družine, kjer ne manjka tipičnih zagat, s katerimi se 
srečujejo starši in otroci sodobnega časa. Čeprav danes resda vse poteka hitreje, osnovne 
čustvene dileme v knjigi ostajajo brezčasne. Roman bo zagotovo pritegnil tudi odrasle bralce, 
saj gre za kakovostno literaturo, ki jo z užitkom berejo tudi starejši. 
Dostopno na https://www.miszalozba.com/knjige/iskanje-eve-trda/, 17. 10. 2023. 
 
 

Xavier-Laurent Petit: Medvedarjev sin 
Ciprian je vajen, da njegova družina nikoli ne ostane dolgo na istem kraju. 
Očetu pomaga pri »borbah« z medvedom, po zadnjem nastopu pa se 
hudo zaplete. Njegovo družino preganjajo policija in lokalni prebivalci, 
zato je po spletu okoliščin primorana sprejeti ponudbo dveh neznancev 
in se zateči v Pariz. Vendar se obljube o boljšem življenju izkažejo za lažne 
in družina je za preživetje prisiljena delovati v kriminalnem podzemlju, ki 
ga vodi lokalna mafija. Nekega dne Ciprian v parku opazi igralce šaha. Igra 
ga povsem prevzame, sploh zato, ker jo je sposoben odigrati v glavi, 
čeprav o šahu ne ve ničesar. To pa je začetek popolnoma drugačnega 

življenja …  
Medvedarjev sin je roman o družini, ki se pogumno spopada z najtežjimi življenjskimi 
preizkušnjami. Zgodba o nadarjenem fantu z obrobja družbe, ki mu šah in šola odpreta vrata 
v popolnoma nov svet, je polna iztočnic za pogovore o družbeni neenakosti, kriminalu in 
trgovini z ljudmi, predvsem pa je knjiga tudi odlična popotnica za razmislek o pomenu šolanja 
in znanja, ki sta nemalokrat edino upanje za opolnomočeno življenje. Je pa seveda to tudi 
pripoved o ljubezni do šaha, o strasti do neke dejavnosti, ki s svojo nevidno močjo spodbuja 
človeka, da vztraja in vztraja, dokler se – kot v Ciprianovem primeru – oblaki ne razblinijo. 
Roman je leta 2017 prejel prestižno francosko nagrado Prix Sorcières v kategoriji mladinskih 
knjig. 
Dostopno na https://www.miszalozba.com/knjige/medvedarjev-sin-trda/, 17. 10. 2023. 

 

 

Daniel Höra: Prijateljstvo? Pa kaj še … 
Kdor gleda nazaj, ne vidi kaj mu prihaja naproti 

Prevod dela: Von wegen Freundschaft. , 350 izv., O avtorju: str. 5. 

Zgodba je vredna pozornosti najstniških bučk in bučkov. Avtor 

preigrava situacije, ki se pojavljajo v najstniškem obdobju, glavno 

vlogo v njih pa je namenil manipulaciji. Prav vsak v svojem odraščanju, 

če ga le niso zavijali v vato udobne nevednosti, pozna občutek 

tesnobnosti, negotovosti, izgubljenosti. Zlobnih podtikanj, lažnivih 

namigovanj, norčevanja prav tistih, ki bi jim rad pripadal. Matthis je 

pripravljen spregledati zajeten finančni vložek, kar vso žepnino, ki mu 

jo namenjata starša, da bi ga le toplo objeli žarki Rihardove 

priljubljenosti. Mladenič namreč kar žari v svojih »kvalitetah«. Matthisu 

deluje kot božanstvo. No, in ker ni vse zlato kar zlato sije, tudi Rihardove »kvalitete« 

izažarijo in so samo še kupček črnih saj vseh grdobij, ki jih fante preskuša na svojih sošolcih 

in sošolkah. Morda bi kazalo spustiti kakšno solzo tudi nad njegovo zgodbo, pa nas avtor 

tukaj pusti pluti v samostojen razmislek. 

Dostopno na https://www.dobreknjige.si/Knjiga.aspx?knjiga=12023, 17. 10. 2023. 
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Cvetka Bevc: F. A. K. 
Člani novoustanovljenega benda F. A. K. – Fiksi, Aška in Krokar – se ob 
pripravah na prvi koncert soočajo še z ljubeznijo in spolnostjo. 
Ob tem je vsak od njih sredi ljubezenskega dogajanja, drugi desetkarji jim 
poskušajo pomagati, a je vse še slabše. Zaposluje jih predvsem kopica 
vprašanj. Zdi se, da so odgovori največja neznanka odraščanja. Pa je res 
tako? Avtorica Cvetka Bevc nam z obilico humorja in s kančkom 
muzikaličnosti pomaga rešiti enačbo mladostniške ljubezni in prvih srečanj 
s spolnostjo. 
F. A. K. je naša identiteta. Zaščitni znak. Naša moč. In s to močjo se ni dobro 

igrati. Ker je hujša kot bomba, ki bi padla na šolo in jo razrušila. Za nas gre! 
Dostopno na https://zalozba-pivec.com/knjigarna/f-a-k, 17. 10. 2023. 
 
 

Fran Milčinski: Butalci 
Butalci so zimzelena knjiga, ki se vrača kakor pomlad in nas razveseljuje, 
ne da bi se spraševali, zakaj in kako. Ob Butalcih odraščamo, zorimo in se 
staramo. 
Fran Milčinski je pet zgodb o Butalcih prvič objavil v zbirki kratke proze 
Tolovaj Mataj leta 1917. Prva knjižna izdaja je izšla leta 1949, a knjiga je 
še vedno enako žmohtna. Besedilo Butalcev je brezčasno priljubljeno in 
trdoživo kljubuje zobu časa. 
Butalci spadajo med klasične besedne umetnine – zato lahko hkrati 
nagovarjajo otroke in odrasle – in so ostra satira o delovanju slabo 

utečenega državnega aparata. 
Dostopno na https://emka.si/products/butalci-zv, 17. 10. 2023. 
 

Ivan Potrč: Prepovedano življenje 
Potrč je bil človeško in pisateljsko najbolj zvezan s Ptujskim poljem, 
Halozami in Slovenskimi goricami, vendar je že pred vojno posegel po 
temah iz mestnega življenja. 
Slednje želi poudariti tudi pričujoči izbor njegove predvojne kratke proze. 
Avtobiografsko zasnovanim pripovedim o težkem življenju v rojstni 
pokrajini, Rušah in Mariboru ter novelam o očetu in materi sledijo 
pripovedi o životarjenju vzhodnoštajerskih kočarjev in viničarjev ter t. i. 
Kitajske novele, ki pod pretvezo prestavljenega dogajalnega prostora na 

Kitajsko pripovedujejo o napetih političnih dogodkih predvojnega Maribora. 
Potrčeva predvojna proza stopa pred nas kot temna, za mlajše generacije domala nedoumljiva 
slika vaškega in mestnega življenja v stari Jugoslaviji. Od današnjega bralca zahteva poznavanje 
tedanjih političnih, socialnih in drugih kontekstov. Vendar njen pomen ni le v ohranjanju 
literarnega oziroma kulturnega spomina. Po zlomu socializma in v času, ko nam spričo 
gospodarske in duhovne krize ponovno razpada socialna država, jo beremo s spoznanjem, da 
nobena ideologija, če jo razumemo kot sistem vrednot in prepričanj, ne more zagotoviti boljše 
družbe, ampak jo lahko omogoči le boljši človek. (Jožica Čeh Steger) 
Dostopno na https://www.doria.si/knjigarna/q/artikel/7241/prepovedano_zivljenje, 17. 10. 
2023. 
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Anja Štefan: Štiri črne mravljice 
Anja Štefan že dolgo piše kratke zgodbe – pesmi v prozi – o štirih črnih 
mravljicah. O temnih in svetlih plateh življenja. V pričujoči knjigi je 
pripravila izbor 80 zgodb. Gre za izbrušene, poetične, bistroumne 
razmisleke o (so) bivanju v tem svetu. Polne so simbolov, tako da 
nagovarjajo mlade in odrasle, nekatere pa tudi najmlajše. Risbe Tomaža 
Lavriča nas popeljejo v humoren svet, kjer bi radi živeli vsi.  
Dostopno na https://www.mladinska-knjiga.si/knjige/kratka-proza/stiri-
crne-mravljice, 17. 10. 2023.  
 

 
 

Eduard Petiška: Stare grške bajke 
V tej knjigi so živo opisane najznamenitejše prigode olimpijskih bogov in 
neustrašnih junakov, ki govorijo o človeških bojaznih, hrepenenju, 
pogumu in ljubezni.  
Pred našimi očmi znova zaživijo Prometej, Sizif, Ojdip, Odisejeva 
potovanja, vesoljni potop, trojanska vojna in številne druge legende. 
Stare grške bajke so polne napetih in nenavadnih dogodivščin, ki že 
desetletja navdušujejo mlade bralce in njihove starše. 
Dostopno na https://www.mladinska-knjiga.si/knjige/leposlovje/stare-
grske-bajke, 17. 10. 2023. 

 
 

Andrej Rozman: Živalska kmetija: [strip po predlogi Georgea Orwella] 
Orwellova satirična alegorija Živalska farma (1945) je pri nas izšla v 
večih izdajah, predzadnja pri Mladinski knjigi leta 2014 - z ilustracijami 
Petra Škerla in v prevodu Andreja Ilca. Zadnja z naslovom Živalska 
kmetija pa je stripovsko delo Andreja Rozmana Roze in večkrat 
nagrajenega ilustratorja Damijana Stepančiča. Na Graščinski farmi se 
nezadovoljne živali, ki jih nagovori starosta merjasec Major, odločijo, 
da zaradi izkoriščanja izženejo kmeta Jonesa. Farmo preimenujejo v 
Živalsko, njihova "magna carta" pa je 7 zapovedi, ki naj bi vodile v 
enakopravnost vseh živali. Vodenje prevzamejo prašiči kot najbolj 

inteligentne živali, ki si kmalu zagotovijo privilegije in začnejo kršiti pravila: npr.: pravilo "Vse 
živali so enakopravne" spremenijo v: "Vse živali so enakopravne, a nekatere so 
enakopravnejše" ... Stripovska izvedba Živalske farme bo zaradi iskrivosti dialogov in izvrstnih 
ter povednih ilustracij gotovo pripomogla k popularizaciji Orwella pri nas, sploh če 
upoštevamo, da je bil strip izbran za projekt Rastem s knjigo za srednješolce. 
Dostopno na https://www.dobreknjige.si/Knjiga.aspx?knjiga=3027, 17. 10. 2023. 
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Vinko Möderndorfer: Romeo in Julija iz sosednje ulice 
Kdo so sodobni Romei in Julije? Fantje in punce iz šolskih klopi, ki se 
srečujejo s prvimi zagledanostmi in privlačnostmi, pa tudi z lastno 
sramežljivostjo in nesamozavestjo. Prostori v pesmih so šola, ulica ali 
dom, narava pesmi pa sega od izjemno duhovitih preko toplih in prisrčnih 
do tudi bolj resnih. Pesnik ob tem pokaže veliko posluha za mlade in 
njihove drobne srčne tegobe ter srečanja, ob katerih se iskri. 
Möderndorfer nam je torej po pesniški knjigi Babici za lahko noč, v kateri 
nagovarja mlajše bralce, postregel še z ljubezensko poezijo za najstnike. 
Knjiga je primerna tako za samotna branja, ob katerih bodo nemara bralci 

prepoznali kakšen lasten "simptom" oziroma čustva, s katerimi – morda – ne vejo najbolje, kaj 
bi, prav tako pa tudi za branja v dvoje, ob katerih bo gotovo tudi veliko hihitanja. 
Nekaj odgovornosti za to vsekakor nosijo tudi ilustracije Jureta Engelsbergerja, ki so 
inteligentno humorne; kot pravi, je moral tudi sam pesniti, seveda likovno. Knjiga Romeo in 
Julija iz sosednje ulice je, nenazadnje, kot nalašč tudi za darilo (od Romea Juliji ali obratno)!  
Dostopno na https://www.miszalozba.com/knjige/romeo-in-julija-iz-sosednje-ulice-trda/, 17. 
10. 2023. 
 
 

Pirkko Vainio: Za tiste, ki hočejo leteti 
"Ne premišljuj, kaj vse zamujaš. Veseli se, kaj vse zmoreš!" 
Modre misli, v popotni malhi skozi življenje so zmuzljive. Včasih ne 
ostane niti pridih tiste všečnosti, ki je zaustavila oko in roko. V pričujoči 
knjigi so misli napisane z besedo in ilustracijo, ki bosta zadržali sled, po 
kateri bomo lahko stopali v hudih urah življenjskih preizkušanj. 
Dostopno na https://www.dobreknjige.si/Knjiga.aspx?knjiga=8757, 
17. 10. 2023. 
 
 

 
 

Luca Crippa, Maurizio Onnis: Deklica iz Kijeva 
Ukrajina - vojna 2022 
Desetletna Alisa že nekaj časa čuti, da njeno življenje ni več kot prej. 
Učiteljica v šoli je žalostna, starša in dedek so zaskrbljeni, cel Kijev, eno 
najstarejših evropskih mest, prežema tesnoba. In res, 24. februarja 2022 
Rusija sproži obsežno invazijo na Ukrajino. Družino Melnikov prebudijo 
serije eksplozij, Rusi bombardirajo Kijev, Ukrajina je v vojni. Kultivirana, 
dobro situirana, ljubeča se družina je nenadoma pahnjena v kaos borbe 
za preživetje, v svet teme, zla, razdejanja, groze. Šele preko romaneskne 
pripovedi, kjer sodoživljamo, se vživljamo v za vedno spremenjeni svet 

glavnih protagonistov, spoznavamo, da bi družina Melnikov lahko čez noč postali tudi mi, 
trenutno še zabubljeni v coni udobja, nedotaknjeni, skrivajoč glave v pesek. Avtorja, ki sta 
opozorila nase že z uspešnico Fotograf iz Auschwitza, sta ustvarila presunljivo zgodbo o žrtvah 
vojne, ki trenutno divja v srcu Evrope. Ali je nasilje res tako nepremagljivo, ali za človeško raso 
res ni več upanja k vstajenju? 
Dostopno na https://www.dobreknjige.si/Knjiga.aspx?knjiga=11374, 17. 10. 2023. 
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